



10岁女童贴假睫毛患眼疾

医生提醒,尽量避免让孩子使用假睫毛等美容产品

■海都记者 吴诗榕

近年来,粘贴假睫毛成为化妆步骤中“点睛”之笔,小恶魔、精灵睫等各式各样的款式迅速赢得广大消费者的青睐。然而,假睫毛的使用隐藏着安全隐患。日前,福建省级机关医院眼科门诊接诊了年仅10岁的女孩乐乐(化名),她因粘贴假睫毛而引发了眼部疾病。医生提醒:皮肤比较敏感的人尽量不要粘贴假睫毛,如果真的需要,在选择假睫毛产品时,一定要仔细查看产品说明和材质信息,尽量选择质量可靠的产品。



假睫毛款式多样 记者走访线下市场,发现

医生 材质无具体标准 或引发眼部疾病

为进一步了解假睫毛市场,记者走访线上和线下平台。在线上平台,记者发现假睫毛的价格参差不齐,规格多样,包括12簇、64簇、84簇等,价格大多在9.9元至30元之间。而在线下门店,记者同样发现假睫毛产品种类繁多,如上镜大眼款、小火苗睫毛、免胶款等,大部分盒装假睫毛后都标注了材质,主要以聚酯纤维和人造纤维为主。这些产品往往还有“舒适不扎眼,操作简单易上手”等标注。聚酯纤维和人造纤维材质的假睫毛可以直接接触眼睛吗?“目前没有具体标准说明是否可以直接接触眼睛。”林泰南说,假睫毛不仅可能引发麦粒肿等眼部疾病,还可能导致睫毛脱落、损伤毛囊、引发过敏等问题。他建议皮肤比较敏感的人尽量不要粘贴假睫毛,如果真的需要,在选择假睫毛产品时,一定要仔细查看产品说明和材质信息,尽量选择质量可靠的产品。同时,在粘贴和撕下假睫毛时,要格外小心,避免损伤眼部结膜和角膜。如果眼部出现任何不适或异常症状,应立即就医检查并接受专业治疗。

假睫毛存“真”风险 儿童尽量避免使用

“10岁的小女孩乐乐(化名)因为演出需要,妈妈便带她去化了妆,并在化妆过程中粘贴了假睫毛。然而,乐乐在粘贴假睫毛后当天就感觉眼睛不适,次日就医时确诊为麦粒肿。”福建省级机关医院眼科副主任医师林泰南介绍,麦粒肿是一种常见的眼部疾病,主要由细菌感染引起,其症状包括眼部红肿、疼痛、脓包和硬结等。乐乐此次的眼疾,很可能是由于在撕下假睫毛的过程中不慎损伤了眼部结膜,从而导致了细菌感染。林泰南指出,假睫毛市场近两年十分繁荣,而每个月都有几名患者因为粘贴假睫毛而导致眼疾。“一方面,部分假睫毛产品存在质量问题,或粘贴过程中使用了劣质胶水,这些对眼部都可能造成刺激和损伤;另一方面,消费者在操作过程中可能不太卫生,这也增加了眼部感染的风险。”

针对儿童这一特殊群体,林泰南强调应尽量避免让孩子使用假睫毛等美容产品。“孩子的眼睛十分脆弱,如果必须使用,应选择正规渠道购买质量可靠的产品,并在专业人员的指导下进行操作。使用后要注意眼部卫生,避免细菌感染。”

中医集市“出摊” 年轻人纷纷“种草”

记者走访市场发现,中医养生融入日常,受到越来越多年轻群体的喜爱

近日,福州各地上新了“中医集市”:由医院专家摆摊接诊,中药香代替烧烤香,八段锦代替广场舞,中药饮代替奶茶饮料……中医集市里到底有什么?为何受到如此多年轻人欢迎?记者进行一番探访。

中药茶饮、膏方调理 俘获年轻人的心

12月1日,记者来到位于鼓楼区的一处中医集市,现场义诊、中药咖啡品鉴、DIY中药膏方、中药香薰制香等服务引来不少市民驻足围观、体验。一进入摊点,记者就看到打着“打工人维修处”招牌的义诊摊位。“长时间伏案工作,容易导致颈椎病变,尝试一下中医推拿按摩,能很好地缓解疼痛。”现场,医生化身“摊主”,为前来咨询的市民把脉问诊、答疑解惑,并提供个性化的养生建议。耳穴贴理疗体验摊位前,工作人员正在为市民讲解穴位并为其进行耳穴贴敷:“人的耳朵上有很多穴位,如果你脾胃不适,可以多多按揉这个穴位……”

讲解中药材的特性、功效以及鉴别方法,深受年轻群众喜爱。除了耳穴贴理疗、义诊、中药茶饮以外,现场还设有DIY艾草香囊、中医课堂、膏方调理品鉴……多种中医特色诊疗体验项目,让不少体验者纷纷表示“种草”成功。“通过活动,我不仅更加了解自己的身体状况,还学到了许多实用的中医知识。”市民小安表示,这种将中医融入日常生活的创新活动形式,让市民有机会亲身体验中医的魅力,非常有意。

“不是奶茶咖啡喝不起,而是养生茶饮更具性价比。”在中药茶饮的摊位上,中药师正为市民讲解各个茶饮的功效,“我们的中药茶饮还是很受年轻人欢迎的,每一款茶饮都有不同的功效,比如祛湿气、补血养气、安神助眠……都是针对当年轻人普遍存在的健康问题所调配的。”摊位还免费提供中药茶饮、秋梨汤等,中药师为大家



中医集市免费食膳

满足养生需求 添加年轻人喜爱的元素

如今,养生的热度高涨,中医养生受到越来越多年轻人的喜爱。古装真人NPC抓药打包、盖章打卡、“班味药”单留言板……中医集市在满足消费者养生需求的基础上,添加了当代年轻人喜欢的元素,吸引大批“脆皮打工人”前来参与。在集市上,年轻人可以免费体验中医把脉、品尝药膳,也可以亲身体验针灸、推拿等传统疗法,同时还可以学习到如何通过食疗、药膳等方式来调养身体,让中医“走出来”,让更多带着好奇的年轻人感受中医养生的魅力。这是对传统中医药文化的传承与发展,更是对健康生活方式的深刻诠释。现场医生提醒市民,除了中医养生,日常生活中的养生也极其重要,培养良好的生活、饮食和作息习惯,适量的运动,保持积极平和的心态都是养生的关键。通过这些方式实现身心健康的和谐,才是达到了真正意义上的健康养生。



耳穴贴理疗体验点



中药养生茶饮

Table with lottery results for 中国体育彩票7星彩第24138期, including prize categories, numbers, and amounts.

Table with financial information for 中国中信金融资产股份有限公司福建省分公司资产处置公告, including asset details and contact information.